
Ergebnis der Absolventenbefragung der MITax-Studienjahrgänge 9 – 16,  
durchgeführt im Feb 2018 

 
1. Welche Faktoren waren Ihnen wichtig für die Wahl des Studiengangs „International 

Taxation“ an der Universität Hamburg? 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Empfehlung und Ratschläge
von Anderen

Aussicht auf sicheren
Arbeitsplatz

Aussicht auf gute Chancen am
Arbeitsmarkt

Aussicht auf gutes Einkommen

persönliche Begabungen und
Kompetenzen

Aussicht auf interessante
berufliche Tätigkeit

besonderes Interesse am Fach

 

 

2. Wie beurteilen Sie aus heutiger Sicht folgende Teilbereiche Ihres abgeschlossenen 

Studiums?  

(Bewertungsskala:  1 = sehr gut 2 = gut 3 = befriedigend 4 = ausreichend 5 = mangelhaft)   

 
 

Inhaltliche Aspekte/ Praxisbezug Durchschnittliche Bewertung 

Aktualität bezogen auf den Forschungsstand 1,53 

Aktualität bezogen auf Praxisanforderungen 1,44 

Verbindung von Theorie und Praxis 1,89 

 

Betreuung der Studierenden/ Ausstattung des 

Studiengangs 

Durchschnittliche Bewertung 

Kontakte zu Lehrenden 1,67 

Verfügbarkeit der Fachliteratur 1,92 

Internationale Kontaktmöglichkeiten 2,19 

 

Anforderungen / zeitliche Koordination / 
Organisation 

Durchschnittliche Bewertung 

Studierbarkeit 1,56 

Zeitliche Koordination der Lehrveranstaltungen 1,41 

Strukturiertheit des Studiengangs 1,75 



3. Wie beurteilen Sie die Erfüllung der Erwartungen/Möglichkeiten, die sich durch das 
Studium geboten haben ? 

(Bewertungsskala:  1 = sehr gut 2 = gut 3 = befriedigend 4 = ausreichend 5 = mangelhaft)   

 

 

 Durchschnittliche 

Bewertung 

In der Vermittlung der für den Beruf nötigen Kenntnisse 1,67 

In der Verwertbarkeit des Studiums für Aufstieg und 
Karriere 

1,84 

In der Chance, mich über längere Zeit zu bilden 1,76 

 

 

4. Wie beurteilen Sie Ihre heutige berufliche Situation im Vergleich zu Ihrer Situation    

            dem Studium?  
 

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Ich bearbeite heute mehr Fälle im Bereich
International Taxation

Meine berufliche Situation hat sich verbessert

Mein Mandantenkreis hat sich
vergrößert/verändert

Ich kann meine Mandanten besser betreuen

 
5.  Wie beurteilen Sie das Studium im Zusammenhang Ihrer beruflichen Tätigkeit  

 

80% 85% 90% 95% 100%

Im Studium habe ich die Qualifikationen erworben, die ich
für meine jetzige Tätigkeit benötige

Ich war durch das Studium auf die Anforderungen dieser
Tätigkeit gut vorbereitet

Ich bin den Anforderungen dieser Tätigkeit in fachlicher
Hinsicht gewachsen

Das durch das Studium vermittelte Qualifikationsprofil ist
für diese Tätigkeit hilfreich

Durch das Studium bin ich in ausreichendem Maße auf die
Anforderungen der beruflichen Praxis vorbereitet worden

 



 
6. Wie beurteilen Sie den Nutzen des Studiums? 

Inwieweit stimmen Sie folgenden Aussagen zu.  

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%120,00%

Das Studium hat einen wesentlichen Beitrag zur
Weiterentwicklung meiner Persönlichkeit

geleistet.

Das Studium hat mich in die Lage versetzt, von
Anfang an meinen beruflichen Aufgaben zu

entsprechen.

Das Studium war eine günstige Ausgangsposition
für meine (bisherige) berufliche

Entwicklung/Karriere.

Das Studium hat wesentlich zu meinen Chancen
beigetragen, nach dem Studium die gewünschte

Beschäftigung zu finden.

Meine Erwartungen an die im Studium
vermittelten Inhalte sind erfüllt worden.

 

 

7. Alles in allem gesehen 

(Bewertungsskala:  1 = sehr gut 2 = gut 3 = befriedigend 4 = ausreichend 5 = mangelhaft)   
 

Alles in allem gesehen... Durchschnittsnote 

...bin ich mit dem Master of International Taxation zufrieden. 1,25 

...bin ich mit dem im Laufe meines Studiums erworbenen 
Qualifikationen zufrieden. 

1,39 

...bin ich mit der Lehr- und Studiensituation zufrieden. 1,67 

...bin ich mit den Dozentinnen und Dozenten des Master of 

International Taxation zufrieden. 
1,44 

...würde ich den Master of International Taxation weiterempfehlen. 1,25 

 


